
 الدورانية الحركة :  

 . اًاشو  جلابلها أكىاطا ًلعؼ بحُث ، دائسة محُغ غلى الجظُم حسهت أنها غلى الدوزاهُت الحسهت حػسف

ٌ  الجظم أو الىلعت جدوز  غىدما الحسهت مً الىىع هرا ًحدر و  الحسهت غالبا حظمى و زابذ محىز  حى

 وكد ، مثلا الػللت المهازاث حمُؼ في الحاٌ هى هما ، الجظم خازج الدوزان محىز  ًيىن  كد و  الدوزاهُت

ٌ  الأظساف هدوزان داخله ًيىن   . مفصلها حى

 : الدورانية الحركة أنواع_ 

ت الحسهت ػسفح  :أطاطُين هىغين في وجخجلى دائسة محُغ غلى حظم حسهت بأنها الدائسٍ

ت أكىاض الجظم ًلعؼ غىدما الحسهت هره جحصل : المنتظمة الدائرية الحركة_ 1  أشمىت في مدظاوٍ

ت خحلم مدظاوٍ  حسهت حظم ًخحسن وحتى . زابذ والاهعلاق زابذ الدوزان كعس هصف وان إذا ذلً وٍ

ت  أي الجظم؛ حسهت اججاه مؼ مخػامد وباججاه الملداز، زابخت بلىة فُه الخأزير ذلً ٌظخلصم ظمت،مىخ دائسٍ

 .الجظم فيها ًدوز  التي الدائسة مسهص باججاه

 مسهص باججاه أي باججاهها؛ حظازغا الجظم جىظب طىف اللىة هره فإن الثاوي، هُىجً كاهىن  وحظب_ 

ت،ا اللىة حظمى اللىة هره فإن لرلً الدائسة   ) المسهصيّ ( ذبالجا بالدظازع غنها الىاش ئ والدظازع لمسهصٍّ

 أي غىد الدائسي  للمظاز المماض اججاه وجأخر زابخا، ملدازها فُبلى الاهخلالُت، الجظم لظسغت باليظبت أما

  غلُه هلعت

ت غير أكىاض الجظم ًلعؼ غىدما الحسهت هره وجحصل :منتظمة الغير الدائرية الحركة_   في مدظاوٍ

ت أشمىت خحلم مدظاوٍ  غير وليهما أو زابذ غير الاهعلاق أو زابذ غير الدوزان كعس هصف وان إذا ذلً وٍ

يىن  .زابذ  الدوزاهُت الحسهت ٌظبب الري هى اللىة وغصم مماس ي وحعجُل مسهصي  حعجُل للجظم وٍ

 دوزاهُت حسهت في ما حظم ًخحسن ،فػىدما الاهخلالُت الحسهت و الدوزاهُت الحسهت جفظير مػادلاث جدشابه

 الأظىاٌ مخخلفت أكىاض مظازاتها جسطم حسهت جخحسن الجظم هرا غلى الىاكػت الىلغ حمُؼ أن ًلاحظ

ت إشاحت جحلم حمُػها الىلغ هره أن ،إلا المحىز  إلى باليظبت الىلعت مىكؼ باخخلاف  . واحدة شاوٍ

ت بالإشاحت الملصىد و ت ملداز Angular Déplacement الصاوٍ  هلعت مً وله الجظم ًخحسهها تيال الصاوٍ

ٌ  بالدزحاث الإشاحت وجلاض . النهائي الىضؼ إلى الأصل ح الجظم إن فخلى ت إشاحت أشٍ  إلا ، 52 ملدازها شاوٍ

ت الحسهت مجاٌ في الىثير ٌػني لا اللُاض مً الىىع هرا أن ظخخدم .الخعبُلُت الىاحُت مً الصاوٍ  كُاض وَ

ٌ  بين الػلاكت و الحسهت، هره حظاب في الأكىاض أظىاٌ ٌ  اللىض ظى  في مهمت الدوزان كعس هصف بعى

ت الحسهت حظاب شير.الصاوٍ  باخخلاف الىضؼ حُث مً ًخغير لا الري الدوزان محىز  أن إلى هىزخمىر وَ

ٌ  مخداخلت دوائس جسطم فإنها الجظم هلاط الباقي أما ، اليظبُت الملاحظت هلعت  غام بشيل و .المحىز  حى



ٌ  الدوزان حسهت و الاهخلالُت الحسهت جخابؼ إلى ائماد الحسهت أطباب جسحؼ  أن ذلً ومػنى.المحىز  حى

ٌ  ًدوز  الجظم  الغعع حسهت مثل. الأمام إلى مػين مظاز في المحىز  ًخلدم بِىما ، المحىز  حى

 بالخلدًس وجلاض الدائسة، كىض غلى ونهاًتها الحسهت بداًت هلعتي بين المىحىد المدي وهي :الساوية المسافة

 Radians .(  دًاناالس ( دائسي ال

 الحسهت في أي الدائسة، كىض غلى ونهاًتها الحسهت بداًت هلعتي بين وي االص  الاهخلاٌ وهي :ويةاالس  حةاالإز 

 :  الخالُت الحالاث باطخثىاء وهرا ،الاشاحت هفظها هي المظافت  ُتزاهالدو 

  واحدة دوزة الجظم جحسن أي ،)أ( داًتهاب هلعت هفظها هُتاز الدو  هي الحسهت نهاًت )ب( هلعت واهذ إذا _ 

تاالص  المظافت بِىما صفس حظاوي  أي مػدومت حتاالاش  فإن 360°  π2 حظاوي  وٍ

 الحسهت نهاًت )ب( هلعت كُمت هي الاشاحت فإن390 ° مثلا الدوزة غً وشٍادة واملت دوزة الحسهت واهذ إذا_ 

تاالص  فتالمظا بِىما ، 30 ° أي الياملت الدوزة هاكص هُتاالدوز  مؼ الػلم  (/6πاو دوزة و) دزحت093° هي وٍ

 ان اججاه الدوزان هى غىع غلازب الظاغت 

                                            π/6 

 π أ063°                                

 

 : الدورانية الحركة في السرعة

 :والخالي هما الحسهت مظاز حُث مً الظسغت مً هىغين الدوزاهُت الحسهت في هميز

 



ادة بين اليظبت وجمثل ،اهُتالدوز  الحسهت في جيىن  :المحيطية السرعة_ 1  محُغ غلى المظافت في الصٍ

 كُاطها أن حُث .الثاهُت / المتر هي الظسغت كُاض وحدة و  cv= d / t أي .لهما الملابل الصمً إلى الدائسة

 . vc = v أن حُث الخعُت، للظسغت باليظبت هفظه هى

 حتاالإش  أو وي االص  الاهخلاٌ مػدٌ هي هُت،االدوز  الحسهت في جيىن  angular Velocity :الساوية السرعة-

تاالص   :الخالُت المػادلت جبِىه هما . مػُىت شمىُت وحدة في للجظم وٍ

ت الظسغت تاالص  الاشاحت في الفسق  =( ω) الصاوٍ  ( t1  -t2)الصمً في الفسق ( /1θ- 2θ) وٍ

  (Rad/s) الثاهُت / دًانابالس  الظسغت وجلاض ، 𝛉 / t  w =أي

تاالص  ٌ    = 𝛉وٍ  :بمػنى ،  ( r) اللعس هصف (dc  ) اللىض ظى

= dc / r   𝛉  ، و d = dc  أن ووػلم   d= v.t  ، وبالخػىٍض : 

r/ = v.t  𝛉 ، وية الزا السرعة معادلة في وبالتعويضω (v.t / r) / t  =  ω فإن ومنه:  

= v / r ω  الخطية السرعة معادلة تصبح أو:    r. ω = v  

تاص ال فالظسغت  اللعس هصف / الخعُت الظسغت = وٍ

تاالص  الظسغت = الخعُت والظسغت  .اللعس هصف .وٍ

ت الظسغت زباث حالت في أهه وظخيخج هىا ومً  الظسغت فإن ،الصاوٍ

 اللعس هصف بىلصان وجىلص اللعس، هصف باشدًاد جصداد  )المحُعُت(  الخعُت

  :وي اس ال التسارع

ادة الظسغت جخغير المىخظمت غير المظخلُمت الجظم حسهت في أن هما  ًعلم ما وهرا الصمً مؼ هلصان أو شٍ

 الخالُت بالمػادلت غلُه والمػبر الخعي الدظازع أو بالخعجُل غلُه

 a = Δv/Δt ،)  1ن– 5ن(الصمً في الفسق  /(1ع- 5ع)الظسغت في الفسق  =الخعي الدظازع

ت الظسغت جخغير المىخظمت غير هُتاز الدو  الجظم حسهت في فإن ادة الصاوٍ  وهرا الصمً، مؼ هلصان أو شٍ

 الخالُت بالمػادلت غلُه والمػبر ،) حعي ( الصاوي  الدظازع أو بالخعجُل غلُه ًعلم ما

تاص ال الظسغت في الفسق  = وي اص ال الدظازع  أي ،) 1ن- 2ن(الصمً في الفسق /  (ω1- ω2 ) وٍ

α = Δω/Δt   اوα = ω/t  مربع الثانية / دياناربال الزاوي التسارع يقاسو (Rad/s²) 

 


